

安宁和睦、繁荣发展、交融相亲

——写在习近平主席出访东南亚三国之际

新华社记者 赵嫣 张代蕾 张远

中央周边工作会议后,习近平主席即将开启2025年首次出访,中国特色大国外交在周边谱写新的篇章。

应越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强邀请,中共中央总书记、国家主席习近平将于4月14日至15日对越南进行国事访问。应马来西亚最高元首易卜拉欣、柬埔寨国王西哈莫尼邀请,国家主席习近平将于4月15日至18日对马来西亚、柬埔寨进行国事访问。

亲望亲好,邻望邻好。中国与越南、马来西亚、柬埔寨同为亚洲近邻、发展中国家,友好情谊源远流长,在漫长的岁月中守望相助,在奔赴现代化的道路上并肩前行。

此访期间,习近平主席将同各国领导人一道,把舵前行方向,夯实合作根基,推动中国与三国关系迈上新台阶,为周边命运共同体建设注入新动能,推动建设安宁和睦、繁荣发展、交融相亲的亚洲大家庭,在全球南方崛起的时代浪潮中唱响亚洲声音。

“同志加兄弟”的真情谊

今年是中国和越南建交75周年。中越两国是社会主义友好邻邦,志同道合、命运与共成为两国关系最鲜明特征。双方在并肩奋斗的峥嵘岁月中结下“同志加兄弟”的深情厚谊,在社会主义建设事业中互学互鉴、携手共进,当前同处国家发展振兴的关键时期,是改革道路上的同行者、现代化道路上的好伙伴。

2023年年底,中共中央总书记、国家主席习近平成功访问越南,双方宣布携手构建具有战略意义的中越命运共同体,两党两国关系迈入新阶段。

“政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好”——访越期间,习近平总书记提出“六个更”总体目标,为中越命运共同体建设架梁立柱,明确方向。

2024年8月,越共中央总书记、国家主席苏林来华进行国事访问,这是苏林就任越共中央总书记后首次出访。在同习近平总书记的会谈中,苏林表示,越南党和政府将“按照‘六个更’总体目标,深化越中全面战略合作伙伴关系,推进构建具有战略意义的越中命运共同体”。

中越两党两国保持高层密切往来,共同弘扬传统友谊,巩固政治互信,深化战略沟通,推动务实合作,为两国现代化事业增添新动力,为两国人民带来更多福祉,引领中越命运共同体建设走深走实。

经贸合作是推进中越关系的重要动力源泉。中国是越南最大贸易伙伴,越南是中国在东盟的最大贸易伙伴。中越国际班列运输效率大幅提高,成为中越经贸往来的“快车道”。铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”建设提速,智慧海关“软联通”不断提升,共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接加快推进。来自越南的椰子、火龙果、菠萝蜜等特色农产品丰富了中国的果篮,中国出口的原材料和机械设备有力支持越南制造业发展,中越两国务实合作持续“双向奔赴”。

“共饮一江水,早相见、晚相望,清晨共听雄鸡高唱”,动人旋律道出中越地缘相近、人缘相亲。今年1月15日,习近平总书记和苏林总书记共同宣布中越人文交流年正式启动。在庆祝两国建交75周年之际,连民心、有温度、接地气丰富的丰富人文交流活动将在两国民众之间架起更多相知相亲的桥梁。

今年是中国“十四五”规划收官之年,是越南筹备越共十四大的关键年份,对于中越两国都具有承前启后的重要意义。越方各界期待,习近平总书记此次访问将进一步深化两党两国关系,推动社会主义事业发展壮大。

越南社会科学院中国研究所副所长阮氏芳花说,越中领导人历来将两党两国传统友谊视为宝贵财富,越中关系近年来快速发展,相信双方的深情厚谊必将代代相传。

情同手足的知心朋友

骄阳似火,马来西亚东海岸铁路(马东铁)项目鹅唛车站施工现场机械轰鸣,中马两国建设者操作吊车,完成钢结构吊装作业,一派繁忙景象。当地青年员工阿兹里尔·哈基姆说:“我在这里学习成长,还有机会为国家建设贡献力量。”

作为中马高质量共建“一带一路”旗舰项目,中企承建的马东铁项目计划2027年年底竣工,建成后填补马来半岛东西岸没有铁路贯通的空白,提高沿线互联互通水平,助力当地经济发展。

政治互信、高层引领,是中马关系提质升级的重要保障。

1974年,马来西亚成为东盟成立后率先同中国建交的东盟国家。建交以来,中马始终友好相处、守望相助,树立了国与国相互成就、合作共赢的典范。

2013年,习近平主席成功访问马来西亚,中马关系提升为全面战略伙伴关系。2023年,习近平主席同马来西亚总理安瓦尔就共建中马命运共同体达成重要共识,两国关系开启全新发展阶段。

“中方愿同马方传承发扬优良传统,做世代友好的亲密邻居、携手发展的真诚伙伴、情同手足的知心朋友、共促和平的重要力量,在各自现代化征程中深化战略合作,推动中马命运共同体建设不断迈上新台阶。”2024年9月,习近平主席同来华进行国事访问的马来西亚最高元首易卜拉欣举行会谈时,这样寄语新时代中马关系发展。

战略对接、务实合作,为两国民众带来实实在在的益处。

马来西亚是最早响应并积极参与共建“一带一路”合作的国家之一,中国支持马来西亚“昌明大马”理念,两国发展战略对接不断加强,在现代化道路上携手并进。

中国连续16年是马来西亚最大贸易伙伴,马来西亚是中国在东盟的第二大贸易伙伴和第一大进口来源国。中马钦州产业园区和马中关丹产业园区蓬勃发展,“两国双园”国际合作新模式开花结果;钦州港和关丹港缔结为“姐妹港”,为两国物流运输提供稳定支撑;去年8月,马来西亚鲜食榴莲首次进入中国市场……中马高质量共建“一带一路”合作硕果累累。

互学互鉴、相知相亲,成为中马关系持续发展的不竭动力。

从郑和七下西洋、五次驻节马六甲的历史佳话,到如今互派留学生、互相给予签证便利化的双向开放,中马人文交流“切水不断”、代代相传。

双向旅游人数大幅上升;职业教育、联合科研、数字教育合作不断深化;开展新一轮大熊猫保护合作研究;两国同意联合申请将“舞狮”项目列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录……两国人文交流合作蓬勃展开,为中马命运共同体建设夯实民心根基。

多元共生、合作包容,是中马两国在地区和国际舞台上的共同追求。

2025年,马来西亚正式成为金砖伙伴国,同时担任东盟轮值主席国和中国-东盟关系协调国。中国将与马来西亚一道,致力于推动构建更为紧密的中国-东盟命运共同体,推进东亚合作和区域经济一体化,就重要热点和国际问题加强沟通协调,为维护地区和世界和平稳定作出贡献。

“马中两国现在处于双边关系最好的时候。”马中友好协会会长马吉德说,相信在两国元首引领下,中马命运共同体建设将不断取得新成果,必将开创两国关系“下一个辉煌50年”。

成色十足的铁杆友谊

高大的支柱延伸至吊顶散开,支撑起一块块通透的玻璃幕墙,阳光投射到候机大厅,让人仿佛置身柬埔寨常见的一棵棵糖棕树下,这是中国企业承建的柬埔寨德崇国际机场。这座机场7月投入商业运营后,预计将大大提升柬埔寨首都金边的旅游接待能力。亚太旅游协会柬埔寨分会主席吞西南说:“新机场正在塑造柬埔寨互联互通的新未来。”

在海上丝绸之路的舟楫往来中,中柬友好跨越千年。“信任如树”——2016年访柬前夕,习近平主席在当地媒体发表的署名文章中引用当地谚语,阐释中柬传统友谊历经岁月洗礼和国际风云变幻考验,始终根深叶茂。

中柬是同甘共苦、守望相助的“铁杆”朋友。新时代以来,中柬友谊之树在两国领导人精心浇灌下,结出累累硕果。

中方珍视同柬埔寨王室的特殊友谊,高度重视中柬关系发展。2023年9月,柬埔寨国王西哈莫尼赴中国杭州出席第19届亚运会开幕式。在同习近平主席会见时,他特别强调,完全赞同习近平主席提出的亲诚惠容周边外交理念。

中柬高层往来常往,保持战略沟通。2023年9月,柬埔寨首相洪玛奈就任后把中国作为首次正式出访的国家。时隔1月余,洪玛奈首相来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。

2024年12月,柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森访华。在会见会谈中,习近平主席用“中柬铁杆友谊成色十足”“中国始终是柬埔寨最值得信赖的朋友、最为坚定的依靠”形容两国关系。

在高层往来的政治引领下,中柬命运共同体建设迈入高质量、高水平、高标准的新时代,中柬“铁杆”友谊深入人心。

约4000公里公路、10多座跨河桥梁、总灌溉面积约42万公顷的水利项目、8000多公里国家电网和农村输电线路……中国企业积极参与柬埔寨基础设施建设,有力支撑经济社会发展,柬埔寨面貌焕然一新。

中国连续多年是柬埔寨最大外资来源国和最大贸易伙伴,中柬自贸协定和《区域全面经济伙伴关系协定》生效实施带来的政策红利持续释放,中柬双边贸易额大幅增长;两国“一带一路”合作标志性项目西哈努克港经济特区已吸引超过200家企业入驻,为当地创造约3.2万个就业岗位……以落实新版命运共同体行动计划为主线,中柬正不断夯实“钻石六边”合作架构,推进“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设,助力共建“一带一路”倡议和柬埔寨“五角战略”高质量对接。

中柬合作发布《真腊风土记》柬文版,中国援柬吴哥王宫遗址修复项目顺利实施,中柬人文交流年活动丰富多彩……双方人文交流愈发紧密,为中柬命运共同体建设不断凝心聚力。

柬埔寨金边皇家大学国际问题与公共政策研究所研究员孟孟说,柬埔寨与中国是南南合作的典范,柬中关系坚如磐石、牢不可破,具有强大生命力和广阔发展前景。

东盟秘书长高金洪在接受新华社专访时表示,东盟将持续深化同中国的全面战略合作伙伴关系。东盟秉持的多边主义理念与习近平主席提出的三大全球倡议高度契合。

在亲诚惠容周边外交理念引领下,中国同周边国家开辟友好合作新境界,为全球南方团结合作、共同发展注入正能量。面向未来,中国将继续坚持与邻为善、以邻为伴,同地区国家携手构建和平安宁、繁荣美丽、友好共生的亚洲家园,共同谱写推动构建周边命运共同体和人类命运共同体的新篇章。

(新华社北京4月11日电)

我国两地获批世界地质公园



云阳世界地质公园景象(2024年11月29日摄)。

记者11日从国家林草局获悉,我国推荐的青海坎布拉和重庆云阳两处候选地正式获批联合国教科文组织世界地质公园称号。坎布拉世界地质公园位于青海省海南藏族自治州,总面积3149.34平方公里,地处青藏高原东北缘与我国一、二级阶梯地貌过渡带。公园完整保存了三个重要地质时期的地层构造和印支期、燕山期岩浆活动记录。园区内罕见共居隆务峡超基性岩体、壮丽丹霞地貌及黄河景观,既是研究大地构造演化、洋陆转换的绝佳之地,也是研究黄河上游巨型滑坡与气候变化的天然博物馆。



2023年10月2日拍摄的坎布拉世界地质公园一景(无人机照片)。

云阳世界地质公园位于重庆市云阳县南部,总面积1124.05平方公里,地处长江三峡库区腹地。公园以中侏罗世恐龙化石群为主要特色,拥有长达18.2公里的“世界恐龙化石长城”和世界最大的侏罗纪单体恐龙化石墙,串联了亚洲侏罗纪恐龙的演化历程,填补了世界恐龙演化序列空白。

(新华社发)

中方在世贸组织回击美国“对等关税”的强盗逻辑

新华社日内瓦4月11日电(记者 焦倩)10日,世界贸易组织货物贸易理事会年度首次会议第二天,美国在“其他事项”下增设“对等关税”议题,宣扬其实施所谓“对等关税”的强盗逻辑,中方代表予以坚决回击。

中方代表发言指出,在前日会议上中方清晰阐述了对所谓“对等关税”的立场。中方对美方单方面升级贸易措施、将全球经济拖入巨大不确定性的做法深表遗憾。美方每日制造的意外与动荡,正在侵蚀各国企业和所有成员,特别是发展中成员赖以发展的稳定环境。中方坚决反对泛化和滥用国家安全的做法。

中方代表重申《中国政府关于反对美国滥施关税的立场》中的观点:“中国是文明古国,礼仪之邦。中国人民崇尚以诚待人、以信为本。我们不惹事,也不怕事,施压和威胁不是同中方打交道的正确方式。”中方坚信,成员间的贸易分歧绝不能成为采取单边措施和发起关税战的借口。贸易战没有赢家。中方高度重视以世贸组织为核心的多边贸易体制,支持伊维拉总干事的呼吁,“世贸组织是重要的对话平台,在合作框架内解决问题至关重要”。



4月11日,市民在山东省枣庄市薛城区龙潭公园赏花游玩。时下,各地春花烂漫,人们赏花赏景,感受春日美好。新华社发(王龙飞 摄)

提升基层党支部凝聚力的几点思考

陈文涛

随着社会经济不断发展和国际局势的变化,基层党组织面临着新的挑战和机遇。如何全面提升基层党组织的凝聚力,成为新时代党建工作的重要课题。

一、基层党支部的作用与挑战

1. 基层党支部作为党在基层组织的重要组成部分,发挥着举足轻重的作用。首先,基层党支部是党联系群众、宣传党的政策、执行党的决定的重要平台。基层党支部的作用不可忽视,它直接关系到党的执政根基和群众的获得感、幸福感。其次,要加强党员队伍建设,针对当前基层党支部中存在的党员缺乏活力、责任感不强等问题,可以通过加强党性教育、组织规范对党员进行教育引导,提高党员的政治觉悟和组织纪律性。

2. 加强基层党支部的管理能力建设也是提升凝聚力的重要途径。要加强管理能力建设,可以通过培训党务干部,提高其工作能力和管理水平;建立健全基层党支部工作制度,明确工作职责和权责,提高基层党支部的执行力 and 凝聚力。

3. 加强基层党支部与群众的联系,密切党群关系,也是提升基层党支部凝聚力的关键。基层党支部要紧密结合群众利益诉求,深入基层,帮助解决群众困难,增强群众的获得感和认同感。只有让群众真正感受到党的温暖和力量,基层党支部才能真正凝聚起来,成为团结群众的坚强纽带。

二、提升基层党支部凝聚力的有效策略

制定并实施有效的策略能够帮助基层党支部更好地凝聚党员的共识和力量,推动党组织的发展和进步。

1. 倡导党支部建设的重要性。通过定期组织党员学习培训活动,加强理论武装,提升党员的思想政治素质和业务能力。党员们能够更好地理解党的政策,认同党的核

心价值观,增强集体荣誉感和责任感,从而更加紧密地团结在一起。

2. 倡导正确的工作导向。设立明确的工作目标和任务,充分发挥党支部在基层组织中的战斗堡垒作用,加强党员的责任意识和使命感,是提升凝聚力的有效途径。党支部积极组织开展志愿服务、党员活动日等工作,提升党员的参与度和归属感。

3. 倡导有效的激励机制。建立健全的奖惩机制,充分调动党员的积极性和创造力是提升凝聚力的关键之举。在实际操作中,党支部设立表彰先进和学习榜样等制度,激励党员争创佳绩,树立良好的激励导向。

4. 倡导开展民主评议和考核。通过定期开展党员满意度调查和考核评议活动,增强党员对党支部的信任和认同,有针对性地解决了一些矛盾和问题。民主评议和考核活动,拉近了党员与党支部的距离,增强了组织的凝聚力和稳定性。

综上所述,提升基层党支部凝聚力是一个系统工程,需要各方面的共同努力。只有多方面、多层次的措施和策略的有机结合,才能真正提升基层党支部的凝聚力,使其成为推动党的事业发展的坚强堡垒。

(作者单位:山东能源枣矿集团付村煤业公司)

论文选登

通告

杨瑞,男,住址:山东省枣庄市薛城区陶庄镇幸福苑小区,公民身份证号码:37040320000212341X

该职工严重违法企业劳动纪律和规章制度,无故连续旷工超过十五天,累计旷班超过三十天,根据《劳动法》、《劳动合同法》,以及企业规章制度等,解除劳动合同条件成立,

枣庄矿业(集团)有限责任公司 庄矿煤业

公告

现我行催收,拟采取公开拍卖债权的方式,对以上债权进行转让处理。

如对公告内容有异议,请自公告之日起3日内,以电话、信函、来访等方式向我行反映,反映问题要实事求是,电话和信函应告知真实姓名。

通讯地址:枣庄农商银行新资产经营中心
邮政编码:277000
联系电话:0632-8979085
枣庄农商银行新支行

遗失声明

▲山东众家智能科技有限公司(统一社会信用代码:91370402334347514A)不慎将银行预留的财务章丢失,声明作废。

▲山东众家智能科技有限公司(统一社会信用代码:91370402334347514A)不慎将银行预留的法人章丢失,声明作废。

▲枣庄金隆缘建材有限公司不慎将枣庄阳光物业管理有限公司开具的中国农业银行转账支票丢失,支票号码:19442025,日期:贰零贰伍年肆月零壹日,金额:贰万伍仟柒佰捌拾元整(¥25728.00),声明作废。

▲除强刚不慎将购买薛城区和谐园6号楼东单元501户的房款收据丢失,收据号:№0297534,日期:2006年11月18日,金额:捌万叁仟捌佰柒拾伍元整(¥83875.00),收据号:№0431542,日期:2010年11月18日,金额:壹万壹仟壹佰捌拾元整(¥11182.00),办证收款收据:№0031673,日期:2006年11月5日,金额:柒仟元整(¥7000.00),维修基金收据号:№0056998,日期:2010年11月18日,金额:捌仟柒佰零叁元整(¥8703.00),声明作废。

注销公告

枣庄奔辰生态农业有限公司经股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人于本公告刊登之日起45日内申报债权,逾期则视为弃权。

联系人:董涛
联系电话:13062009933
地址:山东省枣庄市市中区西王庄镇管子村村委会东200米路北

山东龙德拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,我公司定于2025年4月19日10时在中拍平台(https://paimai.ca123.org.cn)对以下标的依法按照网络竞价方式进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的:SCS-100T吨粉1台,参考价19620元,竞买保证金3000元。

二、咨询与展示:自公告之日起至拍卖前一天16时止,在标的所在地展示。

三、竞买申请与登记:有意竞买者应于2025年4月18日17时前以转账方式将竞买保证金交至指定账户(竞买保证金以实际到账为准),竞买人请于拍卖会前持保证金交款凭证及相关资料到我公司办理竞买登记手续。

山东龙德拍卖有限公司
公司地址:枣庄高新区泰山北路首(八一电厂)东
联系电话:0632-7697789 13906329775